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MANUAL DE ORGANIZACIÓN Y FUNCIONES

RESUMEN GENERAL

SUPERINTENDENCIA ADJUNTA DE RIESGOS
I. SUPERINTENDENCIA ADJUNTA DE RIESGOS
1.1 Función Básica
La Superintendencia Adjunta de Riesgos es un órgano de línea que participa en el proceso de supervisión, en coordinación con los demás órganos de línea, mediante participación en visitas de inspección, emisión de informes y opiniones especializadas en riesgos de crédito, mercado, liquidez, operación, inversiones y otros (en adelante riesgos) definidos por el Superintendente, con el fin de mantener una política uniforme.

1.2 Organización

La Superintendencia Adjunta de Riesgos está conformada por las siguientes unidades organizativas:

· Departamento de Evaluación de Riesgos de Supervisión.

· Departamento de Evaluación de Riesgos de Mercado, Liquidez e Inversiones.

· Departamento de Evaluación de Riesgos de Crédito.

· Departamento de Evaluación de Riesgo Operacional.

· Departamento de Central de Riesgos.

· Departamento de Valorización de Inversiones
1.3 Organigrama Estructural  
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1.4 Organigrama de Puestos de Trabajo
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1.5 Descripción y Especificaciones de los Puestos de Trabajo

1.5.1 Superintendente Adjunto de Riesgos

Función Básica

Planificar, organizar, dirigir y coordinar los procesos técnicos relacionados con el proceso de supervisión de riesgos de crédito, mercado, liquidez, operación, inversiones y otros definidos por el Superintendente, en coordinación con los demás órganos de línea, con el fin de preservar la solidez de los sistemas supervisados y mantener una política uniforme en la Superintendencia; así como evaluar y proponer los cambios en el marco regulatorio para la adecuada administración de los riesgos mencionados anteriormente. 
1.5.2 Secretaria

Función Básica

Dar apoyo administrativo al Superintendente Adjunto de Riesgos y a los intendentes y jefes de departamento, en actividades de elaboración de textos de correspondencia, informes, registro, archivo y control de la documentación y correspondencia y velar por la confidencialidad de los mismos.

II. DEPARTAMENTO DE EVALUACION DE RIESGOS DE CREDITO
2.1 Función Básica
Es una unidad organizativa dependiente de la Superintendencia Adjunta de Riesgos, encargada de diseñar la regulación y los procedimientos de supervisión; así como, de realizar la evaluación y supervisión de las empresas del sistema financiero, de seguros y de pensiones, para lograr la adecuada identificación, seguimiento y medición de los riesgos de crédito que los supervisados asumen en sus operaciones, labor que realiza en coordinación con las Superintendencias Adjuntas respectivas.

2.2 Organigrama de Puestos de Trabajo
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2.3 Descripción y Especificaciones de los Puestos de Trabajo

2.3.1 Intendente de Riesgos de Crédito
Función Básica

Supervisar la evaluación permanente del riesgo crediticio que enfrentan las empresas del sistema financiero, de seguros y de pensiones, así como evaluar las políticas de otorgamiento, seguimiento y evaluación de los créditos en las mismas mediante la aplicación de los procesos y manuales técnicos vigentes. Asimismo, establecer los requerimientos mínimos cualitativos para asegurar una correcta medición y gestión de la exposición al riesgo crediticio en las empresas supervisadas.

2.3.2 Analista Principal de Riesgos de Crédito I
Función Básica

Apoyar al Intendente en la formulación del Plan de actividades del Departamento y en la supervisión de su cumplimiento, realizar seguimiento de los riesgos de crédito que enfrentan las empresas supervisadas que le han sido asignadas, poniendo énfasis en la medición y evaluación apropiada de estos riesgos (clasificación) y en la concentración de los mismos y controlar la clasificación de deudores, de los alineamientos, de los límites legales de los grupos económicos y vinculados y de la concentración de créditos.
2.3.3 Analista Principal de Riesgos de Crédito II

Función Básica

Realizar seguimiento de los riesgos de crédito que enfrentan las empresas supervisadas que le han sido asignadas, poniendo énfasis en la medición y evaluación apropiada de estos riesgos (clasificación) y en la concentración de los mismos y controlar la clasificación de deudores, de los alineamientos, de los límites legales de los grupos económicos y vinculados y de la concentración de créditos.
2.3.4 Analista de Riesgos de Crédito I

Función Básica

Apoyar en el seguimiento de los riesgos de crédito que enfrentan las empresas supervisadas y  efectuar el control de la clasificación de deudores, de los alineamientos, de los límites legales de los grupos económicos y vinculados y de la concentración de créditos.

2.3.5 Analista de Riesgos de Crédito II

Función Básica

Apoyar en el seguimiento de los riesgos de crédito que enfrentan las empresas supervisadas y control de la clasificación de deudores, de los alineamientos, de los límites legales de los grupos económicos y vinculados y de la concentración de créditos.
III. DEPARTAMENTO DE EVALUACION DE RIESGOS DE DE MERCADO, LIQUIDEZ E INVERSIONES

3.1 Función Básica
Es una unidad organizativa dependiente de la Superintendencia Adjunta de Riesgos, encargada de diseñar la regulación y los procedimientos de supervisión; así como, de realizar la evaluación y supervisión permanente de las empresas de los sistemas financiero, de seguros y privado de pensiones, para lograr la adecuada identificación, seguimiento y medición de los riesgos de mercado, liquidez e inversiones que los supervisados asumen en sus operaciones, labor que realiza en coordinación con las Superintendencias Adjuntas respectivas.

3.2 Organigrama de Puestos de Trabajo
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3.3 Descripción y Especificaciones de los Puestos de Trabajo

3.3.1 Intendente de Riesgos de Mercado, Liquidez e Inversiones

Función Básica

Supervisar y evaluar la gestión de los riesgos de mercado, liquidez e inversiones de las entidades del Sistema Financiero, de Seguros y de Pensiones, en coordinación con las Superintendencias Adjuntas de línea respectivas y participar en la evaluación de las autorizaciones de nuevas operaciones, especialmente de productos financieros derivados, con respecto al nivel de exposición al riesgo que conlleven dichas operaciones.

3.3.2 Analista Principal de Riesgos de Mercado, Liquidez e Inversiones I

Función Básica

Supervisar los riesgos de mercado, liquidez e inversiones de las empresas supervisadas bajo su responsabilidad, elaborar propuestas de normas para una mejor administración y cobertura de los riesgos de mercado, liquidez e inversiones, participar en la evaluación de las autorizaciones de nuevas operaciones, especialmente de productos financieros derivados y proporcionar al Intendente la información necesaria para determinar el alcance, en lo que respecta a los riesgos de mercado, liquidez e inversiones de las inspecciones a las empresas del sistema financiero bajo su cargo y las propuestas de medidas correctivas o sanciones, de ser el caso.
3.3.3 Analista Principal de Riesgos de Mercado, Liquidez e Inversiones II

Función Básica

Supervisar los riesgos de mercado, liquidez e inversiones de las empresas supervisadas bajo su responsabilidad, participar en la evaluación de las autorizaciones de nuevas operaciones, especialmente de productos financieros derivados y proporcionar al Intendente la información necesaria para determinar el alcance, en lo que respecta a los riesgos de mercado, liquidez e inversiones de las inspecciones a las empresas del sistema financiero bajo su cargo y las propuestas de medidas correctivas o sanciones, de ser el caso.
3.3.4 Analista de Riesgos de Mercado, Liquidez e Inversiones I

Función Básica

Apoyar en la supervisión de los riesgos de mercado, liquidez e inversiones de las empresas supervisadas bajo su responsabilidad, participar en la evaluación de las autorizaciones de nuevas operaciones, especialmente de productos financieros derivados, y proporcionar al Intendente la información necesaria para determinar el alcance, en lo que respecta a los riesgos de mercado, liquidez e inversiones de las inspecciones a las empresas del sistema financiero.
3.3.5 Analista de Riesgos de Mercado, Liquidez e Inversiones II

Función Básica

Apoyar en la supervisión de los riesgos de mercado, liquidez e inversiones de las empresas supervisadas y participar en la evaluación de las autorizaciones de nuevas operaciones, especialmente de productos financieros derivados. 

IV. DEPARTAMENTO DE EVALUACIÓN DE RIESGO OPERACIONAL
4.1 Función Básica
Es una unidad organizativa dependiente de la Superintendencia Adjunta de Riesgos, encargada de diseñar la regulación y realizar la evaluación y supervisión permanente de las empresas de los sistemas financieros, seguros y pensiones, para la adecuada identificación, seguimiento y medición de los Riesgos Operacionales, labor que realiza en coordinación con las Superintendencias Adjuntas respectivas.

4.2 Organigrama de Puestos de Trabajo
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4.3 Descripción y Especificaciones de los Puestos de Trabajo

4.3.1 Intendente de Riesgos de Operación

Función Básica

Supervisar y evaluar la gestión de los riesgos de operación de las entidades del Sistema Financiero, de Seguros y de Pensiones y participar en la evaluación de las autorizaciones de nuevas operaciones a las empresas o autorizaciones de organización y funcionamiento de las nuevas empresas que así lo soliciten.

4.3.2 Analista Principal de Riesgos de Operación I

Función Básica

Supervisar la gestión de los riesgos de operación de las empresas supervisadas mediante análisis extra- situ e in-situ sobre bases individuales o consolidadas. Asimismo, participar en la evaluación de propuestas de normas para una mejor administración y cobertura de los Riesgos de Operación que enfrentan las empresas supervisadas y autorizaciones de nuevas operaciones solicitadas por las empresas, y proporcionar al Intendente la información necesaria para determinar el alcance de las inspecciones a las empresas supervisadas, en lo que respecta a los riesgos de operación.

4.3.3 Analista Principal de Riesgos de Operación II

Función Básica

Supervisar los riesgos de operación de las empresas supervisadas mediante análisis extra- situ e in-situ sobre bases individuales o consolidadas, participar en el estudio y desarrollo de metodologías de análisis y supervisión de riesgos de operación y en la evaluación de las autorizaciones de nuevas operaciones solicitadas por las empresas, y proporcionar al Intendente la información necesaria para determinar el alcance de las inspecciones a las empresas supervisadas, en lo que respecta a los riesgos de operación
4.3.4 Analista de Riesgos de Operación I

Función Básica

Supervisar los riesgos de operación de las empresas supervisadas mediante análisis extra- situ e in-situ sobre bases individuales o consolidadas y participar en el estudio y desarrollo de metodologías de análisis y supervisión de riesgos de operación y en la evaluación de las autorizaciones de nuevas operaciones solicitadas por las empresas. 

4.3.5 Analista de Riesgos de Operación II

Función Básica

Supervisar los riesgos de operación de las empresas supervisadas mediante análisis extra- situ e in-situ sobre bases individuales o consolidadas y participar en la evaluación de las autorizaciones de nuevas operaciones solicitadas por las empresas. 

V. DEPARTAMENTO DE EVALUACIÓN DE RIESGOS DE SUPERVISIÓN

5.1 Función Básica
Es una unidad organizativa dependiente de la Superintendencia Adjunta de Riesgos, encargada de evaluar los potenciales factores de riesgo que puedan afectar la consecución del objetivo previsto en el proceso de supervisión a empresas y conglomerados, que llevan a cabo las Superintendencias Adjuntas y Gerencias, con la finalidad de mitigarlos. Esta evaluación la ejecuta a través de actividades de monitoreo, coordinaciones y otras acciones conforme a las disposiciones y prioridades establecidas por la Superintendencia Adjunta de Riesgos.

5.2 Organigrama de Puestos de Trabajo
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5.3 Descripción y Especificaciones de los Puestos de Trabajo

5.3.1 Intendente de Riesgos de Supervisión

Función Básica

Definir, diseñar, proponer y coordinar con las unidades competentes los procedimientos y lineamientos necesarios para realizar el monitoreo del seguimiento de las observaciones efectuadas por las Superintendencias Adjuntas y Gerencias efectuadas a las empresas supervisadas y coordinar con las Superintendencias Adjuntas competentes el diseño de los procedimientos y lineamientos necesarios para la ejecución del plan de supervisión consolidada. Asimismo, realizar las acciones de supervisión consolidada asignadas en dicho plan al Departamento y elaborar periódicamente el informe consolidado.

5.3.2 Coordinador Ejecutivo de Riesgos de Supervisión

Función Básica

Realizar el monitoreo del seguimiento de las observaciones efectuadas por las Superintendencias Adjuntas y Gerencias a las empresas supervisadas, realizar el monitoreo del cumplimiento de la normativa interna asociada al proceso de supervisión en las Superintendencias Adjuntas y Gerencias y ejecutar las acciones de supervisión consolidada de conglomerados, establecidas en el plan de supervisión consolidada como de responsabilidad del Departamento. Asimismo, coordinar las acciones de supervisión consolidada con las Superintendencias Adjuntas correspondientes y elaborar periódicamente el informe consolidado.

5.3.3 Analista Principal de Riesgos de Supervisión I

Función Básica

Realizar el monitoreo del seguimiento de las observaciones efectuadas por las Superintendencias Adjuntas y Gerencias a las empresas supervisadas, participar en la ejecución de las acciones de supervisión consolidada de conglomerados, establecidas en el plan de supervisión consolidada como de responsabilidad del Departamento. Asimismo, coordinar las acciones de supervisión consolidada con las Superintendencias Adjuntas correspondientes y elaborar periódicamente el informe consolidado.

5.3.4 Analista Principal de Riesgos de Supervisión II

Función Básica

Realizar el monitoreo del seguimiento de las observaciones efectuadas por las Superintendencias Adjuntas a las empresas supervisadas y participar en la ejecución de las acciones de supervisión consolidada de conglomerados, establecidas en el plan de supervisión consolidada como de responsabilidad del Departamento. Asimismo, apoyar en la coordinación de las acciones de supervisión consolidada con las Superintendencias Adjuntas correspondientes y elaborar periódicamente el informe consolidado.

5.3.5 Analista de Riesgos de Supervisión I

Función Básica

Realizar el monitoreo del seguimiento de las observaciones efectuadas por las Superintendencias Adjuntas a las empresas supervisadas y participar en la ejecución de las acciones de supervisión consolidada de conglomerados, establecidas en el plan de supervisión consolidada como de responsabilidad del Departamento. Asimismo, apoyar en la coordinación de las acciones de supervisión consolidada con las Superintendencias Adjuntas correspondientes y en la elaboración periódica del informe consolidado.

5.3.6 Analista de Riesgos de Supervisión II

Función Básica

Realizar el monitoreo del seguimiento de las observaciones efectuadas por las Superintendencias Adjuntas y Gerencias a las empresas supervisadas y participar en la ejecución de las acciones de supervisión consolidada de conglomerados, establecidas en el plan de supervisión consolidada como de responsabilidad del Departamento. 

VI. DEPARTAMENTO DE CENTRAL DE RIESGOS

6.1 Función Básica
Es una unidad organizativa dependiente de la Superintendencia Adjunta de Riesgos, encargada de administrar y efectuar el control de calidad, con el soporte técnico de la Gerencia de Tecnologías de Información, de una Central de Riesgos con los reportes de obligaciones de los deudores del sistema financiero, y coordinar la información de atrasos de las empresas de seguros y del sistema privado de pensiones, dentro de los límites y condiciones que determine la Superintendencia. También coordina las acciones necesarias para la formación y puesta en marcha de los reportes de obligaciones crediticias por operaciones.

6.2 Organigrama de Puestos de Trabajo
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6.3 Descripción y Especificaciones de los Puestos de Trabajo

6.3.1 Intendente de Central de Riesgos
Función Básica

Organizar, supervisar y dirigir el procesamiento y explotación de toda la información relevante al riesgo crediticio que sea suministrada a través de la Central de Riesgos así como de otras bases de datos vinculados, verificar el cumplimiento de las normas en los aspectos directamente observables de la información de la Central de Riesgos y proponer las medidas correctivas para el cumplimiento de las normas, en coordinación con los Departamentos de Evaluación del Sistema Financiero.

6.3.2 Analista Principal de Central de Riesgos I

Función Básica

Supervisar la Central de Riesgos en lo concerniente a la calidad de la información y establecer las pautas para una eficiente explotación de la base de datos de la Central de Riesgos, en coordinación con la Gerencia de Tecnologías de Información.
6.3.3 Analista Principal de Central de Riesgos II

Función Básica

Supervisar el procesamiento de la información del Reporte Crediticio de Deudores, poniendo énfasis en la identificación de errores de reporte y de inconsistencias en función del Manual de Contabilidad y las normas vigentes.
6.3.4 Analista de Central de Riesgos I

Función Básica

Administrar y operar la base de datos de los reportes de Cuentas Corrientes cerradas y de Tarjetas de Crédito anuladas y otras bases de datos y elaborar cuadros estadísticos de control y de explotación de la Central de Riesgos.
6.3.5 Analista de Central de Riesgos II

Función Básica

Realizar el procesamiento del Reporte Crediticio de Deudores que remiten las empresas supervisadas y administrar los procesos de validación y consolidación así como su distribución en medios magnéticos y efectuar las rectificaciones y/o modificaciones en la base de datos de la Central de Riesgos a través de programas de computador que permitan el control de la calidad de la información de la misma.
VII. DEPARTAMENTO DE VALORIZACIÓN DE INVERSIONES 

7.1 Función Básica
Es una unidad organizativa dependiente de la Superintendencia Adjunta de Riesgos, encargada de valorizar las diferentes clases de activos financieros que componen las carteras gestionadas por las Administradoras Privadas de Fondos de Pensiones así como de otras entidades supervisadas, de difundir el vector de precios y de proporcionar información relacionada a dicho proceso.

7.2 Organigrama de Puestos de Trabajo
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7.3 Descripción y Especificaciones de los Puestos de Trabajo

7.3.1 Intendente de Valorización de Inversiones

Función Básica

Organizar, supervisar y dirigir el proceso de valorización y de difusión de los precios de los instrumentos de inversión, supervisar la investigación y el desarrollo de nuevas metodologías financieras y las encuestas a inversionistas referidas a información necesaria para la valorización, evaluar los aspectos referidos al ámbito de su especialidad de nuevas alternativas de inversión, responder las impugnaciones efectuadas por los usuarios del Vector de Precios y reportar los resultados al Comité de Vector de Precios.

7.3.2 Analista Principal de Valorización de Inversiones I

Función Básica

Supervisar el proceso de generación de precios y difusión de los mismos a los usuarios finales en lo concerniente a la calidad de la información, optimizar los procesos de captura de información, generación y difusión de precios de los instrumentos de inversión y proponer cambios a la normativa vigente en aspectos referidos al ámbito de su especialidad y mejoras metodológicas en los distintos procesos de valorización de los instrumentos de inversión.
7.3.3 Analista Principal de Valorización de Inversiones II

Función Básica

Analizar los mercados y ejecutar los procesos destinados a la valorización y difusión de los instrumentos en los que se encuentran invertidos los recursos de las empresas supervisadas, validar los insumos empleados en el proceso de valorización y los precios de los instrumentos de inversión y participar en la evaluación de nuevos instrumentos de inversión, en los aspectos referidos al ámbito de su especialidad.
7.3.4 Analista de Valorización de Inversiones I

Función Básica

Analizar los mercados, ejecutar diariamente los procesos internos destinados a la valorización de los instrumentos en los que se encuentran invertidos los recursos de las empresas supervisadas, validar los insumos empleados en el proceso de valorización y los precios de los instrumentos de inversión y realizar las encuestas periódicas sobre información referida a la valorización.

7.3.5 Analista de Valorización de Inversiones II

Función Básica

Apoyar en los procesos de valuación diaria de los instrumentos en los que se encuentran invertidos los recursos de las empresas supervisadas, actualizar de forma diaria las bases de datos de los sistemas utilizados y apoyar en el desarrollo de nuevos modelos financieros.
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