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MANUAL DE ORGANIZACIÓN Y FUNCIONES 

RESUMEN GENERAL

ALTA DIRECCIÓN

I. ALTA DIRECCIÓN
1.1 Función Básica
El Despacho de la Alta Dirección esta personalizado en el Superintendente de Banca, Seguros y Administradoras Privadas de Fondos de Pensiones como el funcionario de mayor jerarquía, y representa a la Superintendencia en los actos y contratos relacionados con el cumplimiento de sus atribuciones, pudiendo delegar determinadas facultades en los Superintendentes Adjuntos y otros funcionarios de la Superintendencia, en concordancia con lo dispuesto en la Ley 26702 y sus modificatorias, en adelante Ley General.
1.2 Organigrama de Puestos de Trabajo
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1.3 Descripción y Especificaciones de los Puestos de Trabajo
1.3.1 Superintendente de Banca, Seguros y Administradoras Privadas de Fondos de Pensiones.
Función Básica

Planear, organizar, dirigir, coordinar, y evaluar los procesos técnicos de supervisión del sistema financiero, del sistema de seguros, del Sistema Privado de Pensiones; así como las actividades relacionadas con la prevención y detección del lavado de activos y/o del financiamiento del terrorismo; así como, los procesos administrativos de la Institución, a fin de garantizar el cumplimiento de la misión, objetivos, estrategias y planes de la Superintendencia, en concordancia con el marco legal que le fija la Constitución Política del Perú, la Ley General, la Ley del Sistema Privado de Pensiones y la Ley que crea la Unidad de Inteligencia Financiera del Perú N° 27693 y en sus normas modificatorias (Leyes N° 28009 y 28306).

1.3.2 Jefe del Gabinete de Asesores de la Alta Dirección

Función Básica

Planear, organizar, coordinar, dirigir, controlar, implementar y evaluar las actividades de asesoría al Superintendente, para la adecuada la gestión de los procesos de la Superintendencia.
1.3.3 Asesor de la Alta Dirección

Función Básica

Apoyar al Superintendente en las labores de coordinación de planeamiento, organización, dirección, control y evaluación de los procesos de la Superintendencia relacionados la regulación, supervisión, la prevención y detección del lavado de activos y/o financiamiento del terrorismo, administración de la imagen institucional y las relaciones externas, administración de los recursos, investigación, desarrollo y control, de acuerdo con las disposiciones legales correspondientes.
1.3.4 Secretaria Ejecutiva
Función Básica

Brindar el apoyo administrativo de soporte y seguimiento de las instrucciones que imparten el Superintendente y otros funcionarios de la Alta Dirección en actividades de digitación de textos de correspondencia, informes, registro, archivo y control de la documentación y correspondencia y velar por la confidencialidad de los mismos.

1.3.5 Agente de Seguridad
Función Básica

Proteger la vida e integridad física del Superintendente durante los desplazamientos, lugares de permanencia, centro de trabajo y residencia, contra ataques, atentados, asaltos, plagios y otros actos delictuosos perpetrados por la delincuencia.

1.3.6 Agente de Seguridad-Chofer
Función Básica

Proteger la vida e integridad física del Superintendente durante los desplazamientos, lugares de permanencia, centro de trabajo y residencia, contra ataques, atentados, asaltos, plagios y otros actos delictuosos perpetrados por la delincuencia, así como el cuidado y conservación del vehículo asignado.

1.3.7 Auxiliar Administrativo 

Función Básica

Distribuir y archivar correspondencia y otros documentos de acuerdo a instrucciones de la Secretaria del Superintendente.
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